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Vážení občané!   
 
 Můj letošní úvodní článek se dá také nazvat „dvakrát o ledu“. Co 
nám zima na svém začátku v prosinci loňského roku nenabídla, to teď 
dohání v podobně silných mrazů a vypadá to, že  se dočkáme i sněhové 
peřiny. 
 Na podzim naši zaměstnanci připravili na antukovém hřišti na 
Třešňovce hrazení a trpělivě jsme čekali, co nám příroda nabídne. 
Možnost vybudovat ledovou plochu se nám naskytla až na konci měsíce 
ledna a nyní v únoru, kdy nás zasáhly skutečně velké mrazy. 
 Díky obětavosti členů SDH a hlavně pánům D. Štěpánkovi           
a R. Čižmářovi se podařilo vytvořit dostatečnou ledovou vrstvu                
a zprovoznit tak plochu pro veřejné bruslení. Všem, kteří ve volné chvíli 
(v zimě a v nočních hodinách) přiložili ruku k dílu, skutečně děkuji. 
Velice si toho vážím. Pokud ještě nějakou dobu bude počasí přírodnímu 
ledu přát, bude na našem kluzišti zachován provoz. Jakmile se ohlásí jaro, 
led roztaje. To sice nezměníme, ale hrazení je již jednou vyrobené a příští 
zimu může být za příznivého počasí opět využito. 
 Někteří z vás také určitě sledují, co se děje na řece a to hlavně      
v úseku od našeho splavu k  Záměli. Tam v předminulém týdnu kvůli 
zvedající se hladině řeky vyhlásili 2. stupeň povodňové aktivity a poté 
proběhlo jednání, jak situaci řešit. Po zvážení všech kladů a záporů byla 
varianta bagrování ledu (na kterou si pamatujeme z minulých let) zatím 
odložena. Toto rozhodnutí vycházelo ze skutečnosti, že přestože síla ledu 
je sice více než 20 cm, v případě velkých mrazů funguje led vůči vzduchu 
a vodě jako izolant a voda a ledová tříšť je pod silnou vrstvou dobře 
průchodná. V současné době dochází k poklesu průtoku a tím i prolomení 
ledu v celém uvažovaném korytu. Povodňovými orgány je tato situace 
stále sledována a v případě klimatických změn, které by měly závažný 
vliv na situaci (hlavně v Záměli), by byla přijata patřičná opatření. 
 Vzhledem k tomu, že z pohledu ekonomů nebude tento rok nijak 
jednoduchý, přeji vám, ať i drobná maličkost udělá radost.  
 V dalších zprávách vám sdělím něco o rozpočtu a akcích, které 
bychom v letošním roce rádi zrealizovali. 

 
Jiří Kaplan, starosta městyse 



Doudleby jako samosprávná obec 
                                     
   Vídeňská  vláda  se  pokoušela  řešit řadou volebních i jiných 
reforem koncem  80. a  v  90.  letech 19. století výrazné národnostní         
i sociální rozpory. Náprava krajně nespravedlivých a nerovných 
volebních podmínek, výhodných pro výrazně majetné, sociálně vysoko 
postavené občany a příslušníky německé národnosti, se však nedařila 
právě pro odpor posledně jmenovaných. Dosud se volilo podle čtyř tříd 
voličů (kurie velkostatkářská, kurie obchodních i živnostenských komor, 
kurie měst, kurie venkovských obcí), volit mohli pouze občané, kteří 
platili minimálně 5 zlatých přímých daní. Potřeba hlasů pro zvolení 
poslance se od první kurie ke čtvrté výrazně zvyšovala (od 63 do 10 756). 
   Na výborové schůzi Politického spolku pro okres Rychnovský 
v Kostelci nad Orlicí navrhl zástupce z Doudleb nad Orlicí uspořádat     
29. 10. 1893 veřejnou schůzi v Doudlebách k vládní předloze na  opravu 
volebního řádu.  Byla to první schůze spolku, neboť dosud žádná nebyla 
povolena. Ačkoliv oznámený řečník z Prahy se na poslední chvíli 
omluvil, schůze se uskutečnila za početné účasti více než 300 osob 
místních a ze sousedních obcí, zvláště z Vamberka.  Velká účast občanů  
a téma přitáhly do Doudleb nejen vládního komisaře, ale také četníky.  
Ve vystoupeních řečníků byla zdůrazněna nerovnost volebního práva 
v oblasti majetkové, podle sídel i národností. Demonstrace při projevech 
vedly komisaře k napomínání řečníka i hrozbě rozpuštění schůze. 
    Posel z Podhoří  byl od roku 1894 označován jako Orgán 
politického spolku okresu Rychnovského, o rok později jako Orgán 
strany lidu zastupitelských okresů Kostelec, Rychnov, Žamberk. V dubnu 
1894 přinesl zprávu o stávce v doudlebském cukrovaru, o zásahu četníků 
a zranění dvou dělníků. Valná hromada Spolku se konala v únoru 1895, 
pokladní zprávu přednesl V. Kaňka z Doudleb, který byl členem výboru. 
V komitétu pro kandidátní listinu byli další doudlebští - J. Pavlát              
a F. Suchánek. Veřejná schůze Spolku 15. září v Doudlebách měla soudní 
dohru. Od října 1895 do ledna 1896 totiž probíhalo soudní přelíčení 
s řadou vamberských občanů za demonstrační průvod na zmíněnou 
schůzi do Doudleb. 
    Zápis v kronice uvádí, že v roce 1895 byla zahájena akce na 
postavení kostela v Doudlebách. Avšak již v Poslu z Podhoří z dubna 

1886 je oznámení o ustavení komitétu pro stavbu Chrámu Páně s úkolem 
shánět prostředky na jeho stavbu a vydržování. Červencové číslo Posla 
z Podhoří z roku 1895 oznamuje, že doudlebští sbírají milodary na kostel, 
ačkoliv jsou přetíženi různými břemeny. Radí jim, aby se obrátili na 
bohaté představitele církve. Zajímavou poznámku v otázce stavby kostela 
uvádí V. Koďousek v Monografii Doudleb. Slýchával, že o stavbě kostela 
se jednalo již za časů Josefa II. Duchovní správce z Kostelce si pozval 
rychtáře a několik občanů na faru, dobře je pohostil a přemlouval je, aby 
upustili od záměru postavit v Doudlebách kostel. Uvedl jim nevýhody, 
které by stavba pro ně přinesla. Po určitých slibech měli podepsat jakousi 
listinu s prosbou, aby se v Doudlebách kostel nestavěl. 
      V roce 1896 byla pro volby v příštím roce přijata volební reforma, 
která poněkud mírnila nerovnost i nespravedlivost voleb zřízením           
5. kurie, v níž bylo zavedeno volební právo pro všechny muže nad 25 let. 
V ní ovšem volili opět všichni z předcházejících čtyř kurií.  Ke zvolení 
jednoho poslance bylo zapotřebí 75 000 hlasů. O získání míst v 5. kurii se 
rozpoutal ve volební agitaci boj, vyhrocený zvláště proti sociálně 
demokratické straně, která chtěla využít voleb pro zastoupení 
v parlamentu k boji za práva dělníků, zvláště  za všeobecné hlasovací 
právo. 
   Politická diferenciace v 90. letech se projevila i svoláním sjezdu 
rolníků v roce 1897 Župní jednotou hospodářskou severovýchodních 
Čech. Konal se v Doudlebách v hostinci F. Pavláta. Jednalo se                 
o programu rolnického sdružení a o volbě do nově zavedené 5. kurie. Ve 
volbách do říšské rady v únoru 1897 byli podle Posla z Podhoří  
v Doudlebách zvoleni čtyři kandidáti strany svobodomyslné (mladočeši).  
    Obecní silnice od křižovatky přes Doudleby k Potštejnu byla 
v roce 1897  převzata okresem a přestavěna. V této souvislosti bylo 
zrušeno mýto přes mlýnský náhon, vybírané od roku  1848. Koncem roku 
se konala „pochozí“ komise k projektu dráhy z Doudleb do Rokytnice.   
O souhlasu ministerstva s její stavbou přinesl Posel z Podhoří zprávu 
v roce 1898.  
    Již v následujícím roce informuje Posel z Podhoří o další politické 
organizaci v Doudlebách, o ustavení odboru Národní jednoty 
severočeské. Schůze v Pavlátově hostinci probíhala za početné účasti 
doudlebských i občanů z nejbližšího okolí. V přednášce o smyslu 



organizace byla zdůrazněna pomoc pronásledovaným vlastencům, byli 
také zvoleni hlavní funkcionáři. V krátké době získal odbor přes 100 
členů a vytvořil i zájmové skupiny, jako např.  pěvecký kroužek. Činnost 
odboru můžeme dobře sledovat podle zpráv v již zmíněném Poslu 
z Podhoří. Byla zaměřena na zpříjemnění pobytu českých menšin 
v severním pohraničí v kulturním i hmotném ohledu. Výrazem pak byla 
řada finančních i jiných příspěvků ve prospěch české školy v Rokytnici 
v Orlických horách.                                                                        
 

pokračování příště 
 Jan Kaplan, kronikář 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     

Občanské sdružení Diakonie Broumov 
VYHLAŠUJE 

H U M A N I T Á R N Í     S B Í R K U 
letního a zimního oblečení,  lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, 
záclon, látek, domácích potřeb - nádobí, skleničky - vše jen funkční, 
peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek, nepoškozené 
obuvi, nepoškozených a kompletních hraček… 

v pátek 1. března od 13,00 do 17,00 hod 
v sobotu 2. března od 9,00 do 12,00 hod 

v garáži za úřadem městyse 
Prosíme, věci přineste zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se 
nepoškodily transportem.  
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Husův sbor - Místní náboženská obec CČSH Doudleby nad Orlicí,  
Bohoslužby v únoru: neděle  19. února v 10 hodin  
                                      22. 2. začíná postní období. 
Bohoslužby v březnu: neděle  4. 3. a 18. 3. v 10 hodin  
                                            (2. a 4. postní neděle) 
Bohoslužby v dubnu: neděle  1. a 15. dubna v 10 hodin 
Velikonoční bohoslužby:  7. dubna v 17,30 hodin - 
pašije, antifony        
                                            (Bílá sobota) 

Místní knihovna  
 

Prodej antikvárních knih  je známý z minulých let - nabízené knihy jsou 
plynule doplňovány a jejich ceny jsou velmi nízké. Od 5. března můžete 
koupit jak beletrii, dnes už klasické tituly i příběhy lehčího rázu, tak 
knihy z různých oborů literatury naučné, jen knížek pro děti bývá méně. 
 

Čtenáři, kteří se v březnu nově přihlásí, dospělí i děti, nemusí platit 
čtenářský poplatek na rok 2012.  
 

Na Listování tentokrát nad knížkami jako takovými, jak se v měsíci 
knihy a knihoven patří, zveme ve čtvrtek  8. března v 17 hodin. 
Přátelské posezení s předčítáním vážných i nevážných, někdy 
překvapivých pojednání o tom, co pro nás i známé autory knížky, jejich 
tvoření a vše, co s nimi souvisí, znamenají. Podává se čaj a káva. 
 

V pořadí druhá Noc s Andersenem v Doudlebách se chystá na pátek    
23. 3. Podrobnosti ve školní družině a knihovně. 
 

Obrazy Karla Martince, kosteleckého malíře, grafika a sběratele umění, 
člena výtvarné skupiny Gama, můžete v prostorách knihovny shlédnout 
až do konce března 2012. Možnost zakoupení vystavených prací. 
 

Nové knihy: 
Mimra A .- Grunty a chalupy Merklovic  (důsledné pojednání doplněné 
fotografiemi a plány obce je výsledkem mnohaletého úsilí) 
Šulc J. - Operace Stonewall (rekonstrukce letecké bitvy z roku 1943, 
jejímiž klíčovými hráči bylo osm mužů z posádky bombardéru B-24 
Liberator československé 311. Perutě RAF 
Filip O. - Děda a dělo (vyprávění o dědově nevydařeném válčení a frontě 
v Alpách v roce 1915) 
Hardo T. - Objev své minulé životy  a Nadpřirozené schopnosti zvířat 
(z oblíbené edice Tajemství nakladatelství Dialog)  
Čech Z., Sněrivý J. - Český fotbal (o scéně i zákulisí fotbalu mluví 
zasvěcení aktéři L. Škorpil, J. Csaplár, F. Komňacký) 
Čepelka M. - Svědectví inspektora Toufara (nová povídková kniha 
známého autora a herce Divadla J. Cimrmana) 

  Helena Hájková 



Svátky jara v Častolovicích  
 

Ve dnech 30. 3. až 1. 4. 2012 se na výstavišti v Častolovicích 
koná již 12. jarní výstava s názvem „Velikonoce – svátky jara“. Otevřena 
bude každý den od 09,00 do 17,00 hodin Pořadatelé pro všechny 
návštěvníky připravili mnoho zajímavostí z tradičních zvyklostí 
velikonočních svátků. Ukázány budou nejen kraslice ve všech druzích, 
ale i velikonoční symboly, velikonoční svatý  týden a vše, co připomíná 
tyto krásné jarní svátky.  

Další zajímavostí budou praktické ukázky staročeských řemesel. 
Vedle krajkářství, háčkování, vyšívání a zdobení perníků bude 
předvedeno hrnčířství, kovářství, řezbářství, drátenictví,  pletení 
pomlázek, výrobky ze sisalu, z papíru, ze šustí, z  různých látek a dalších 
přírodních materiálů. Nejen pro děti bude připravena expozice živých 
zajíců a beránků.  

Toto vše a mnoho dalších zajímavostí bude doplněno květinovou 
aranžerií jarních květin ve všech výstavních pavilonech. Chybět nebude 
ani tradiční soutěž     
o nejlepší kolekci 
kraslic, do které se 
může každý přihlásit 
nejpozději do čtvrtka 
29. 3. do 12,00 hodin 
a přímo na výstavišti 
předat pořadatelům  
tři nazdobené 
kraslice.  
       Široký sortiment 
v pohoštění a mnoha 
prodejních stánků 
s velikonočním          
a zahrádkářským sortimentem bude čekat na každého návštěvníka.  

Na tuto výstavu, která bude probíhat v celé sokolovně, 
v zahrádkářském domě a na sokolské zahradě srdečně zvou pořadatelé.     
 

 

Hasiči v Doudlebách nad Orlicí  
 

Sbor dobrovolných hasičů chce touto cestou seznámit občany 
městyse s historií svého hasičského sboru. Snažíme se přispět k uchování 
mnohaleté tradice vzájemné občanské pomoci při zdolávání požárů          
a dalších živelných pohrom a vyzdvihnout význam záslužné a obětavé 
činnosti hasičů. Zároveň chceme zdůraznit nutnost stálé preventivní 
ochrany zdraví, životů a vybudovaných hodnot a tak ovlivnit i výchovu 
mladé generace. 

V podstatných bodech zde připomínáme historii hasičství a vývoj 
spolku v našem městysi od počátku až po současnost. 

Sbor dobrovolných hasičů v Doudlebách nad Orlicí nepřetržitě 
funguje již 131 let. Výročí 130 let jsme oslavili společně s našimi přáteli 
z Doudleb z jižních Čech a se zástupci sborů z našeho 4 okrsku, kterého 
jsme členy od roku 2010. Tak dlouhá tradice záslužné práce pro dobro 
bližních nás všechny zavazuje. Každá doba přinesla organizační změny a 
technický pokrok. Nikdy se však nezmění vlastnosti hasiče, s nimiž 
dobrovolně vstupuje do sboru - ochota, obětavost, nezištnost, 
zodpovědnost a smysl pro kolektiv a povinnost ke společnosti. Takto 
vybaven tráví hasič stovky hodin při výjezdech, cvičeních, soutěžích, 
školeních, práci s mládeží, brigádách a zajišťování kulturních akcí. 

Ještě než se začtete do prvních řádků historie, chtěli bychom vás, 
občany našeho městyse, poprosit o pomoc. Prohlédněte vaše archivy. 
Potřebovali bychom jak písemnosti, plakáty, tak i fotografie. Jedná se 
nám především o tyto fotografie:  

1. František Suchánek – mlynář (prvý starosta hasičského sboru) 
2.  František Hlaváček – rolník z Příkaz (starosta sboru) v letech 

1882 – 1886 starosta Doudleb 
3. Jan Sedláček – rolník z Doudleb (starosta sboru) v letech 1886 – 

1888 starosta Doudleb 
4. Antonín Novák – rolník z Vyhnánova (starosta sboru) v letech 

1888 – 1893 starosta Doudleb 
5. Jindřich Pavlát – kupec (prvý velitel sboru a starosta sboru 

v letech 1893 – 1899 starosta Doudleb 
6. Josef Hlaváček – rolník z Příkaz (starosta sboru) v letech 1899 – 

1902 starosta Doudleb 



7. František Šebetka – rolník z Vyhnánova (starosta sboru) v letech 
1902 – 1909 starosta Doudleb 

8. Karel Sika - (starosta sboru) 
9. Václav Horký – (velitel hasičského sboru) 
10. Josef Hudeček – (prvý cvičitel hasičského sboru) 

Za veškeré informace i fotografie vám předem děkujeme. Materiál 
můžete nechat na úřadu městyse. 
 
 Ještě než byla postavena moravsko-polská silnice, byla v roce 
1836 zakoupena hasičská stříkačka za 2 022 zl. 45 kr. r.č. a pro ni před 
domem čp. 45 postavena hasičská kůlna. Na střechu zbrojnice byla 
přesazena z úřednického domu ve statku zámku věžička se dvěma 
zvonky. Modlitebním zvonem „Ave Maria“ a „umíráčkem“. Věž na 
zvonici zůstala až do padesátých let dvacátého století.  
 První stříkačka byla ještě použita v roce 1848, kdy vyhořelo 
několik chalup „na slanární“ a dne 17. 8. 1860 při požáru židovské obce, 
kde v domku Samuela Weissbarta vypukl oheň a zničil 15 stavení na 
severní ulici. Hašení tohoto požáru se aktivně zúčastnil i hrabě František 
Adam z Bubna a Litic. 
 

Období let 1880 – 1900 
 Dne 3. 12. 1880 dochází k prvnímu jednání zakládajících členů 
Sboru dobrovolného hasičstva. Z něho vychází provolání k občanům 
Doudleb ze dne 8. 12. 1880 s pozvánkou podepsanou kupcem Jindřichem 
Pavlátem a mlynářem Františkem Suchánkem na první ustavující schůzi 
pořádanou dne 11. 12. 1880 v budově místní školy (dnes úřad městyse). 
Této první schůze se zúčastnilo 81 občanů Doudleb a do konce roku 
následovaly ještě dvě další. Na nich byl prvním velitelem zvolen Jindřich 
Pavlát a starostou František Suchánek. Prvním cvičitelem byl Josef 
Hudeček. Členové byli rozděleni do tří odborů: lezců, stříkačníků a odbor 
ochranný. Definitivní založení sboru bylo pak podepsáno 2. 1. 1881. 
 Dne 5. prosince 1880 byla založena Hasičská župní jednota 
východních Čech Orlice v Kostelci nad Orlicí. 24. března 1881 byly 
schváleny stanovy této župní jednoty. 

 pokračování příště 
 

MVDr. Edvard Tomíček: Rybářská 
 – povídka na pokračování 

 
 Můj kamarád a spolubydlící v jedné osobě, kromě jiných 
bohulibých vlastností byl také vášnivý rybář. Už jako student si dokázal 
najít chvilku, ztratit se někde v přírodě a ukojit svou vášeň lehkým 
zapytlačením na některé z řek, říček či potoků jeho rodné Vysočiny. 
Později, už jako veterinární lékař a zároveň řádný rybář s doklady, měl 
k provozování své rybářské lásky dost možností. Avšak nejlépe se mu 
dařilo, když vlivem osudu a souhry náhod se stal odborným pracovníkem 
rybářského svazu, neboli, jak říkal „jsem u Rybářů“. 

Povolenku měl, kde si vzpomněl a jeho původní vášeň se stala 
prací. A všichni rybáři mi dají za pravdu, že to už není to pravé.  

Můj přítel to vyřešil zcela originálně. Pořídil si malou chatku na 
Dyji, někde v okolí Hustopečí, pod oněmi známými velepřehradami, 
které se tehdy teprve stavěly. Tam za malým akátovým hájkem si 
vybudoval rybářský kout, kde si vychoval svoji generaci ryb, které 
patřičně a pravidelně krmil. Ony se mu pak odměňovaly tak, že před 
koncem týdne se některá z nich přece jenom nechala chytit a odvézt do 
Brna k nedělnímu obědu. 
 Pobyl jsem tam u něj několik krásných odpolední a ještě hezčích 
večerů ve společnosti a hltu dobré slivovičky a moc dobrého červeného a 
s tím, co řeka dala. Samotná lehce hnědá Dyje se mi dostala pod kůži 
zvláštním tichým tokem mezi hlinitými břehy, zcela rozdílným od mých 
beskydských průzračných říček a potoků poskakujících po kamenitém 
dně, jak to známe z mistrovského Bezručova podání. Když pak 
v pozdním večeru temná hladina téměř bez hlesu tajemně proplouvala 
pod námi, přerušena jen občas šplouchnutím vlnky, upozornil mě můj 
přítel na zvláštní zvuk. To prý loví sumec mušky na hladině. Při ohníčku 
před chatkou pak říkal, že je to kapitální kus a rybáři, kteří ho při úplňku 
viděli na hladině se prý dušovali, že má nejmíň dva metry. Musí být 
strašně mazaný, protože už celé roky jej nikdo nemůže ulovit. I když to 
podle mého názoru byla pravá rybářská latina, hezky se to poslouchalo.  

Na dobré spaní jsme si ještě cvakli slivkou, proti žízni si hltli ode 
dna červeného a zalehli. V noci pak za mnou na půdičku lezli sumci 



v řadě za sebou, jeden větší než druhý a poslední mi svítil protivně do očí. 
Nebyl to však sumec, ale sluníčko za okýnkem, jak vám už jistě došlo. 
 Nějakou dobu jsme se s přítelem Pepčou neviděli. Každý jsme 
táhli svou životní káru na jiném konci naší hezké vlasti. Sešli jsme se až 
na školení k atestacím, které se konalo v Brně. Večer jsme pak zašli 
posedět a zatímco kolegové vytáčeli na parketu brněnská děvčata, my 
jsme si upřímně zavzpomínali na naše mladé roky, kromě jiného i na 
nezapomenutelné večery v chatce na Dyji. 

Pepča tam stále jezdil a zažil tam zajímavý příběh, který si se 
zaujetím vyslechli i kolegové, kteří zrovna přišli z parketu. 

Vypracoval si dokonalou metodu, která spočívala v tom, že 
uprostřed týdne se u řeky jen zastavil, na svém místě u velkého pařezu 
ryby nakrmil, přihodil také rybám na záložním místě, které bylo trochu 
výš proti proudu a uháněl po své práci. Pak už si ji organizoval tak, aby 
v pátek co nejdříve byl na svém místě, kde už na něj „holky“ čekaly, aby 
se mu vzdaly. 

Dařilo se mu, dařilo, široko daleko nikdo, natožpak v pátek 
dopoledně nějaký rybář….  

Štěstí ale nemívá dlouhé trvání, takže když jednou v pátek celý 
uhnaný přijel k chatce, viděl, že dnes není u řeky první. Na kraji 
akátového hájku stál novotou zářící modrý Žigulík. A jak za chvíli 
poznal, na jeho místě u velkého pařezu seděl nějaký cizí chlap. 

Na jakoukoliv konverzaci s člověkem, který mu zasedl jeho 
rybářský plac a dokonce mu jistě vytáhne všechny přikrmené ryby, neměl 
Joska chuť. Vzal to tedy akátovým hájkem na své záložní místo, opatrně 
se vyhýbaje akátovému trní a tůňkám s vodou, která tam prosakovala 
z řeky. Klel při tom jako pohan, ale zároveň potichu, aby o něm vetřelec 
nevěděl. 

Jakmile se dostal na své místo, rychle připravil udici a nahodil. 
Konečně se uvolnil, pustil myšlenky z hlavy ven a koukaje na volně 
ubíhající hladinu řeky, prožíval okamžiky rybářského štěstí. Okupantovi, 
který mu zabral jeho místo, nevěnoval pozornost. Teprve, když ryba 
zabrala a dokonce dvakrát za sebou, rozhlédl se spokojeně po okolí. 

To, co viděl, nestálo za pohled. 
 

pokračování příště 
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